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Ruszka-Krajrta
Munkácson most tartotta meg 

a rusz a-krajnai kormánytanács 
alakuló gyűlését. Az a beszéd, a 
melyet ott Szabó Oreszt Ruszka 
Krajna minisztere mondott a föld 
jövőjéről, messzire el fog hallatszani. 
Ebben a beszédben a megújhodás­
nak és a fejlődésnek nagyszerű 
perspe ti váj a bontakozott ki a ru­
szin nemzet előtt, mely mostoha 
gyermeke volt az összeomlott régi 
rendnek.

Azt hirdette a rusz n miniszter- 
hogy Ruszka-Krajna kincsesbányája 
lesz az országnak és Máramaros-, 
Ung, Beregmenye szegény, nin- 
isetlen népe egy oly hatalmas mun- 
kaprogrammot hallott, amilyenről 
néhány hónappal ezelőtt még ál­
modni sem mertünk volna. Ez a 
beszéd világosságot fog gyújtani 
az észa keleti hegyvidék minden 
kunyhójában, ennek a világosság­
nak a fényénél a ruszin nép fel 
fogja ismerni azt az utat, amelyen 
siralmas múltja után egy boldo­
gabb jövő virrad meg számára. 
Efölött a múlt fölött azonban nem 
szabad megállás nélkül napirendre 
térnün . Le teli szegeznünk, hogy 
a kimúlt korm1 nyzati rendszer hal­
latlanul súlyos bűnöket követett el 
a hegyvidékkel szemben, amiker 
évtizedeken keresztül negligálta e 
föld nagyszerű gazdasági értékét.

Ezekért a bűnökért nemcsak a 
hegyvidék tengődő lakossága lép 
fel vádlóként; megsínylette ezeket 
egész gazdasági életűn*, amelynek 
szárnyrakapása hatalmas lendüle­
tét Ruszka-Krajna k iaknázatlan 
kincseinek munkába fogásától vár­
tuk és reméltük. Ruszka-Krajna 
kincsesbányája volt az országnak 
8 múltban is. Máramaros, Bereg, 
Ung az országnak erdőségben, fá­
ban leggazdagabb vármegyéi. 
Máramarosnak 529.325 hektár, Be­
mnek 145.312, Ungnak 143 749 
hektár erdeje van. Ez a dús erdő­
iek mindenkorra predisztin-lva 
v°lt arra, hogy az ország legvirág- 
zóbb faipari mühelytelepévé fej­
eztessék s hogy a felföld szűk 
végleteinek ellátásán felül a faipari 
termékek nagyarányú exportjával 
Vezető tényezővé emelkedjék. A ma­

gyar ■ ülkereskedelemben is pre- 
disztinálva volt arra. hogy hegyei­
ben virágzó havasi gazdálkodás, 
falvaiban hata más tejgazdasági 
kultúra inauguréltassék. Oly gazda- 
dasági tevékenység, mely egyik 
speciális erőssége lehetett volna a 
magyar közgazdaságnak és egyben 
rendíthetetlen alapja a ruszin nép 
vagyonosodásának, szociális és kul­
turális fejlődésének.

Predisztinálva volt arra, hogy 
gyors iramú vizeinek erjével a Beb- 
recen és Nagyvárad alkotta széles 
körben olcsó üzemi energiával lás­
sa el meglevő ipart, villamos áram­
mal a városokat, falvakat, vasuta­
kat s ezzel az olcsó üzemü erő­
vel segítse érvényesüléshez azokat 
a vállalkozásokat, amelyek a kin­
cses erdők természeti gazdaságá­
nak ipari kiaknázására törekedtek.

S végül ez a vidék volt pre­
disztinálva arra is, hogy enyhe ég­
hajlatú erdőrengetegekkel övezett 
völgyeit gyógyhelyekkel, üdülőtele­
pekkel népesítse be s pezsgő ide­
genforgalmat teremtsen gyógyerejü 
forrásaival és tejkulturájával. A 
magyar fürdőpolitika azonban pusz­
ta ábránd marad a ruszin nép 
földjén. A Schönborn uradalom 
háromszázezer holdja uralkodott, a 
paraszt, a munkás tehetetlenül ver­
gődött a hitel uzsora-karmaiban, 
mely sehol sem öltött oly vad mér­
téket, mint ezen a vidéken. A vi­
rágzó havasi gazdálkodás, a nagy 
energia-központ, a Talabor vizénejt 
munkábafogásával, az aranyesőt 
jelentő fürdőkultura csak tervekben 
élhetett a letűnt rend uralma mel­
lett. .

A népkormánynak az az üze­
nete, amelyet most Szabó Oreszt 
miniszter vitt el az autonómiai 
nyert ruszin népnek, ezeknek a re­
ményvesztetten tartogatott tervek­
nek a valóra válását hirdeti. Min­
den kőhöz, úgymond minden go 
röngyhöz hoz á fog nyúlni az al 
jami gondoskodás, hogy az ország 
lcgelhagyottabb vidékét a virágzás 
soha nem látott fok ara emelje

Ez az üzenet úgy meg fogja 
ragadni a sokat szenvedett ruszin 
nép lelkét, mint az anya meleg, 
szerető szava, amellyel magahoz 
öleli gyermekéi. De elemi erővel 
fogja megragadni, ha eljut hozzá,

a tót, a román parasztot is, pedig 
eljut, — szájró -szájra adódik, a 
Kárpátok erdeiben susogó szellő 
visszi el hozzájut hírét az ujja 
születésne , mely Magyarország 
földjén beköszöntött.

A vasút
az ütőere egy város testének. Ez 
hajtja bele a vért a szívbe és vi­
szi ki onnan. Az ütőér nél ül nem 
dolgozik a szív és vasút nélkül 
halott a város. Nagyon alaposa* 
meggyőződhettünk erről a közgaz­
dasági igazságról a háború alatt, 
de még in ább most a „béke“ kez­
detén, amikor a csehek és oláhok 
jóvoltából szénhiány miatt, ritkáb­
ban, olykor egészen be is szűnt a 
vonat közlekedés. De a mai példa 
ennek a dokumentálására még nem 
is alkalmas. Ma ugyanis a termé­
nyeinket nem hogy el akarnánk 
szállítani, sőt ellenkezőleg, igyek­
szünk amit lehet megtartani ma- 
gunkna . Legjobban éreztük a vasút 
hiányát a behozatalnál, a tűzifa és 
szén behozatalnál, amikor hóna­
pok múltak el anélkül hogy a meg­
rendelt anyag megérkezett volna. 
Ha azonban a rendes viszonyok 
helyreállnak, a termelés megindul, 
a terménye et elszállítani csak a 
vasút képes. A modern gazdasági 
élet vasút nélkül nem képzelhető el. 
És ha egy területet felvirágoztatni 
akarunk, annak előfeltétele az, hogy 
annak a területnek vasútja legyen. 
Egy város annál többet ér, minél 
több vasútja van. Amerikában 
nemcsak átszelik a városodat a 
vasutak, hanem egymással pár­
huzamosan is haladnak. Természe­
tesen ehhez Amerika fejlett agri- 
kulturája és ipari fejlettsége szük­
séges. De a várost átszelő és ke­
resztező vasutak más és más hely­
ről hoznak és más-más helyre visz­
nek terményeket és iparcik eket. 
Minél több helyről hoznak és minél 
több helyre visznek a vasutak, an­
nál több piac terelődik egy város 
érdekkörébe.

Szentes városának eddig négy 
irányban van vasútja. Kunszent 
márton, Hódmezővásárhely, Oros­
háza és Csongrád felé futnak ki a 
sínek a szentesi állomásból. Ma
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mér tisztában van vele a legmesz- 
szibb lakó tanyai ember is, hogy 
minő előnyei vannak a vonatjárá­
soknak. Az akinek földjét érinti a 
vasul, az tudja, hogy mit jelent 
száméra, minő kényelmet, minő 
anyagi előnyöket biztosit a legki­
sebb vicinális. A vasúttól távol eső 
tanyaiak meg éppen megérzi azt, 
hogy nincs vasútja. Pedig Szentes 
város határában még nincs elég 
vasú. A hódmezővásárhelyi és 
csongrádi vasút igen kis területet 
köt be a város határából és a vá­
ros 65 ezer katasztrális hold terű 
létéből alig egynegyed rész része­
sül a vasúti közlekedés áldásaiban. 
Tehát a többi háromnegyed rész­
nek még szüksége van vasútra, 
hogy megélhessen és boldogulhas­
son. Ezen feladat egy részét meg 
fogják oldani a létesítendő gazda­
sági vasutak. Ezek azonban csak 
a határrésze et fogjás bekapcsolni 
a fővonala ba, mig a fővonalak 
még mindig hiányosak. Hiányzik a 
fővonalai közzül az egyik legfon­
tosabb, a Tiszazugot összekötő vo­
nalrész, mely a város érdé körébe 
vonná Magyarország egyik legter­
mékenyebb részét, melyre talán 
még legjobban ráillik az a élesé 
pett jelző, hogy tej jel-mézzel folyó 
dús Kanaán. A legjobb bortermő, 
gyümölcstermelő és minden más 
terményre nézve legkedvezőbb vi­
dékek egyike ez a terület, mely- 
lyel azonban egyenes össze ötteté- 
sünk úgyszólván nincsen. Hosszas 
Kerülővel tudnánk bejutni ide Kun- 
szentmártonon keresztül és amikor 
bejutunk, akkor a kiviteHés bevi­
tel, sokkal közelebbi és közvetle­
nebb összeköttetése lévén más vi- 
dé eknek, mi már kiesünk ezen 
vidék piacából. De magának a 
szentesi határnak is van egy elha­
gyót része, ahová csolnakkal és 
komppal tudunk csak i özle edni 
és ez a Bökény. Ma pedig, ugye­
bár a csolnak és komp nem köz­
lekedési eszköz többé.

Tehát a Bökényt, a Tiszazugot 
bevonni Szentes városához, ez el­
sőrendű közgazdasági érdekünk. 
Ennek az életbevágó fontosságú 
érdekünknek kielégítésével, az 
Ecsen dr. által felvetett városfej­
lesztési csoport kérdések egyikével 
foglalkozott a kiküldött bizottság. 
Ez a bizottság többek özölt el­
határozta, hogy a Szentes—Tisza­
zug között létesítendő vasút létesí­
tésére megkéri az előmunkálati en 
gedélyt a város részére. Pontosab­
ban kifejezve, a népfanócsnak a 
bizottság erre irányuló sürgős ja­
vaslatot tesz.

A Szentes—Tiszazug közötti 
vasút kétféle megoldásban vetődött 
fel a városra nézve legelőnyöseb­
ben. Az egyik tervezet az, amelyik 
Nagytőkéről indul ki és egyenes 
vonalban vág át, összeköttetést 
kapván a Körösön létesiteli híddal, 
betorkollik a Tiszazugba. A másik 
megoldás a Szentesről kiinduló és 
Csongrád felé haladó vasúiból Vár­

fok állomásnál ágazván el torko- 
lik be szintén híddal összekötve a 
Körös két partját, a Tiszazugba, 
Az első terv egyenes összekötte­
tést ad Szentesnek, de viszont 
kihagy az érdekköréből egy másik 
várost, Csongrádot. Mig a másik 
tervvel Csongrád is bekapcsolható 
a tervezett Tisza-zugi összekötte­
tésbe. A kérdés tehát úgy ágazik 
szét, hogy megcsináljuk a^ vasutat 
Csongráddal közös egyetértésben, 
vagy megcsináljuk náluk nélkül, 
esetleg ellenére is.

Úgy áll ugyanis a dolog, hogy 
Csongrád is foglalkozik egy tisza­
zugi vasút létesítésének gondolatá­
val. Ők azonban nem egész nagy­
lelkűen és nagyon egészséges vagy 
— viselve válik meg — egészség­
telen önzéssel a mindenképpen 
szükséges hidat úgy akarják meg­
valósítani, hogy a másik hid is 
Csongrád közvetlen határában épül­
jön. A mai Tiszahid is — mint is­
meretes — Csongrád r özvetlen ha­
tárában épült és igy az ő tervük 
szerint két hidja is lenne egymás 
mellett a városnak. Kötve hisszük 
azonban, hogy az állam belemennne 
abba, hogy egy város mellett, alig 
számottevő távolságban > ét hid is 
épüljön, mig egy másít nagy vá­
ros, sőt nagyobb város kiessen a 
szü séges forgalomból és össze öt- 
tetésből. Tehát a csongrádi terv 
szerint ke lene először közvetlen 
Csongrád alatt egy második Tisza­
hid és kellene a tiszazugi össze­
köttetéshez a szükséges Köröshid. 
Az ő tervük szerint tehát lenne két, 
a mi tervün . szerint egy hid. Nem 
kell valami nagy szaktudás ahhoz, 
hogy kiszámitsu azt, hogy mek­
kora összeg szükséges a csongrádi 
másodi tiszai hid megépítéséhez. 
Ma egy négyszobás lakásból álló 
ház megépítése aligha kerülne ki 
60 ezer koronából. Mibe kerülhet 
hát egy hid építése ? A Tiszahid 
megépítése — úgy ludjuk — i-ét és 
fél millióba került egy évtizeddel 
ezelőtt, talán nem túlzott a számí­
tás, ha ezt ötszörös rban számit 
juk a mai viszonyok figyelembevé­
telével. Tíz millió korona, ez a leg­
kevesebb, amit a hid költségére 
számítani kell. És a- or még köz­
be esik egy területrész, a Bökény, 
ahol a két vashid között kompon 
közlekednének az emberek. Ha 
Csongráddal egyetértőén megcsinál­
hatjuk ezt az összeköttetést, úgy a 
szomszéd és testvérváros a Szen­
tes—Csongrád közötti vasút által 
bejut a tiszazugi forgalomba Vár­
foknál, tőszomszédságában a vá­
rosnak.

Ha akarja Csongrád, úgy meg­
csinálhatjuk ezt a vasutat együtte­
sen természetesen közös áldozattal 
és közös előnyök birtokában, ha 
nefn.,a^arja- u8y megcsináljuk a 
másik összeköttetést, amelyik rövi- 
debb is, olcsóbb is, de amelyikből 
kikapcsolódik magától értetődőleg 
n csongrádi érdek és egyedülca egyeoui 
szentes előnyeit szolgálja. Rövidé

sen el fog dőlni a kérdés a nép. 
tanácsban és a kor módjában lesz 
választani Csongrádnak a két alter 
nativa között.

Duna—Tisza
csatorna.

Irta : Bizony László.
Évtizedeken keresztül elérhe­

tetlen fantomna tűnt. Mi mind 
együtt nőttünk fel a Duna—Tisza 
csatorna problémájával. A magyar 
jövőről, a Duna—Tisza köze ma­
gyar népének sorsfordulásáról szőtt 
álmainknak adta szárnyakat a 
nagy magyar csatornához fűzött 
reményein*. Nincsetlen, homokba 
fulladó falvainkat képzeletünkben 
már átszőve láttu a csatornával, 
melynek vize uj életet fa ászt a

A földmivelésügyi miniszter bi­
zottságot nevez ki az építés irányí­
tására, és ez késedelem nélkül 
megkezdi a csatorna transzirozá- 
sát úgy, hogy legkésőbb a nyár 
folyamán a külső munkálatokhoz 
is hozzá láthatnak. A népkormány 
e rend ivüli horderejű elhatározása 
nyomán a Duna-Tisza köze és ál­
talán az egész magyar gazdasági 
élet jövője előtt uj perspektíva bon­
takozik ki, mely a múltban való­
ban merész ólomnak tűnhetett csu­
pán. A terve szerint a csatorna 
négyezer lóerejü energiát teremt 
majd a Duna-Tisza köze számára. 
Ebből 1500 lóerőt fognak felhasz­
nálni öntözésre. Kiskunfélegyháza, 
Szeged és Csongrád között hatvan­
ezer holdon fogja ez lehetővé tenni 
a legintenzivebb termelés valósítá­
sát : a bolgár kertészetet, földreform 
tudvalévőén 10 holdas családi bir- 
toko at kontemplál, óm itt a bolgár 
kertészet rendszerében egy hold is

ani t 
bolc

magyar ronasagon.
A csatorna azonban ábránd 

maradt; himes kormónyp rogram- 
mok kedvenc vesszőparipája, mig 
a politikai párttusák leszorították a 
napirendről és a háborúval végleg 
feledésbe merült. A népkormány- 
nak kellett eljönnie, ho.jy a Duna— 
Tisza csatorna csillaga újra ki- 
gyulljon a magyar égen. Mert a 
csatorna most meglesz. A korm ny 
elhatározta, hogy a Duna—Tisza 
csatornát haladéktalanul megépíti, 
A nemrég megalakult Mun aügyi 
Tanács, mely lázasan dolgozik a 
maga ötmilliárdos munkaprogramm- 
ján, napirendre vette és mintha 
valóban tüneményes gyorsasággal 
akarn létrehozni a múltnak vétkes 
mulaszt sát, úgyszólván napok alatt 
előkészítette a megvalósítását és ki­
tűzte a megt rgyalására hivatott 
döntő érte ezletet a minap tartották 
meg Búza Barna földmivelésügyi 
miniszter, Szende Pál pénzügymi­
niszter és Méhely K Imán keres­
kedelmi államtitkár részvétele mel­
let. Az érte-ezlet kimondotta, hogy 
a csatorna építési munkáit nyom­
ban megindítja.
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kirtositoni tudja majd egy gazda 
■Jód boldogulását, jólétét. Ezen 
falapon a Duna-Tisza közén tiz- 
íer annyi nincsetlen magyar föld­
es család lesz letelepíthető, mint 
fásult. Duna-Tisza köze be fog 
népesülni a komoly munkásgazdák 
ezreivel s a magyar föld legszebb 
[ertje lesz, melyben a gazdasági 
jélétne , a szociális haladásnak, 
fkulturális fejlődésnek dús gyü­
mölcseit fogja megérlelni a nép­
ítmény magvetése. Ez a magvető 
punka fogja biztosítani a főváros 
olcsó ellátását és a rohanvást gya­
rapodó magyar főváros legnagyobb 
problémája nyer megoldást abban 
oz intenzív agrikulturában, melyet 
a Duna-Tisza csatorna fog a fővá- 

|ros mögött valóra váltani. Uj lehe- 
Kiségek nyílnak meg a kivitel és 
ennek révén a nemzeti vagyonoso 

Uás számára is. A Duna-Tisza kö 
zén életre hivott hatalmas kerté­

sszel osztani fogja az élelmiszer- 
száliitmányokat a nyugatna - és 
irtási jelentőségre fog emelkedni 
az uj Magyarország külkereskedel­
mében. S látjuk az épülő konzerv­
gyárakat, a terményeket feldolgozó 
üzemek varázslatos felvirágzását is. 
A csatorna 4000 lóerejéből fenn­
maradó 2500 lóerő körforgása pezsgő 
mezőgazdasági ipart fog teremteni. 
Az elektromos energia drótja át 
meg át fogja szőni a falvakat s 
kozza a jólétet, a kultúrát, a nép 
boldogulását. Dörzsöljétek meg a 
szemeteket, nem álom-e mindez. 
De ha majd a Duna-Tisza közén 
meglátjátok a > ubikos munkások 
tereit, mint szorgoskodnak az év­
tizedeken eresztül hiába várt csa­
torna építésén, akkor áhítattal ka­
lapot fogtok emelni a diadalmas 
szellem előtt, mely az októberi for­
radalommal úrrá lett Magyaror 
szagon.

3. oldal.

APOLLÓ »IOZ
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Ma, hétfőn este pont 8 óra 
kezdettel elsőrangú müsoru

kabaré
előadás. — Fellépnek a hód­
mezővásárhelyi színtársulat leg­
jobb erői.
Forral Aladár komikus. Kohut 
Irma és Takács Mihály opera­
énekesek. Biró Erzsi drámai 
színésznő. — Előadásra kerül­
nek : opera betétek, müdalok, 
legújabb kabaré dalok, nóták, 
tréfák, egyfelvonásos darabok.
jNíy s, f ki bar est \
Konferál: FORRAI ALADÁR. 
HELYÁRAK: Fmeleti nagypá­
holy 40 K, kispáholy 32 K, 
zsöllye I.—111. sor 8 K, támlás­
szék IV.—IX. sor 6 K, támlás­
szék X.—XIII. sor 5 K, föld­
szinti páholy 4 személyre 20 K, 
3 személyre 15 K. oldalszék 4 
K, erkélyülés 3 K, állóhely 2 K.

Napihirek.
tájékoztató.

Naptár. Hétfő, március 24. róm. kath. 
és protestáns 40 vért. Gör.-or. Kodrét és t. 
Napkél. 6 ó. 27 p. nyug. 5 ó. 55 p. 
Holdtölte 16-án 4 ó. 41 p. d. u. váltóié 

idővel.

Tudnivalók a választói 
jogról.

Nemzetgyűlési választójoga van m n- 
den férfinek, aki betöltötte életének 21-ik 
életévét és hat év óta magyar állampol­
gár, akkor is, ha sem Írni, sem olvasni 
nem tud. Nemzetgyűlési választójoga van 
továbbá minden nőnek is, aki életének 
24 ik életévét betöltötte, legalább hat év 
óta magyar állampolgár, de csak akkor, 
ha valamely hazai élőnyelven írni és ol­
vasni tud.

A nemzetgyűlés tagjává választható 
az, akinek a választás időpontjában vá­
lasztójoga van, ha életének 24-ik évét 
betöltötte.

A választók közül csak azt bocsát­
ják szavazásra, akinek nemzetgyűlési 
választójoga van, a választójogból kizárva 
nincs és az illető szavazatszedő bizottság 
működési területén lakik, vagy tartóz­
kodik.

A választójogból ki van zárva az, 
aki politikai jogának gyakorlásától föl 
van függesztve, aki közsegélyből él, aki 
gondnokság vagy csőd alatt áll, vagy 
akinek kiskorúsága meg van hosszabbítva. 
A választójogból az is ki van zárva, aki 
üzleténél vagy foglalkozásánál fogva 
erkölcsrendészeti ellenőrzés alatt áll. Jól 
megjegyzendő, hogy a választójogosult­
ság szempontjából nem tekinthető köz 
segélynek sem a bevonultak hozzátarto­
zóit illető hadisegély, sem a munkanéküli 
segély, sem a köztisztviselők háborús 
segélye.

A választójogról szóló néptörvény 
szerint csak az gyakorolhatná a választó­
jogot, aki a választók névjegyzékébe föl 
van véve. Minthogy azonban a választók 
névjegyzéke e! nem készülhetett, ez a 
szabály módosulást szenvedett. A választó 
jogosultság megállapításának két módja 
van és pedig vagy szavazóigazolványt 
állítanak ki a választójogosultság igazo­
lására, vagy a szavazatszedő bizottság 
állapítja meg a választói jogosultságot.

Azokban a községekben, ahol sza- 
vazóigolványokat nem állítanak ki, az 
életkor igazolására valamely közokiratot 
kell fölmutatni. Ilyen a születési anyakönyvi 
kivonat, iskolai bizonyítvány, katonakönyv 
munkakör.yv, munkásígazolvány. A sza­
vazásra jelentkező nő az írni és olvasni 
tudás igazolására a szavazatszedő bizott­
ság valamelyik tagja részéről a szavazásra 
jelentkező anyanyelvén tollba mondott 
szöveget a bizottság előtt leírja és az 
ugyanilyen módon nyoma'olt szöveget a 
bizottság e őtt elolvassa. Azt hogy o sza­
vazó a szavazatszedő bizottság területén 
lakik, ha okirat nincs kéznél, az azonos­
sági tanuk igazolják.

B efö0cj°re válthatók minden délelőtt 
I "U-ig az Apolló jegypénztáránál.

Iparhatóság! megbízottak válasz - 
Jása. Az ipar hatósági megbízottak vélatz* 
ása ez iparügyí tanácsnok közbejötté­

vel f- hó 31-én fog végbemenni. Az pa- 
resek és kereskedők közül 20 bizettsági 
tagot fognak választani.

Iparengedélyek kiadása. Gyenes 
Antal a kisebb ácsiparra, Mannheim Fe­
renc üveg és parcellán üzletre. Ácsi Ko­
vács Bálin* a lábasjószág adásvételére, 
Döme Antal a lábasjószág adásvételére, 
Szabó János a borbély iparra, Lovas 
Tóth Pál a géplakatosiparra. Gombos 
Julianna az ócskaruha kereskedésre kért 
és kapott iparengedélyt.

Tilos a tehenek levágása. A 
földmivelésügyi miniszter rendaletet adott 
ki, amelyben megtiltja az üszőborju, há­
romévesnél fiatalabb üsző és a tovabb- 
tenyésztésre alkalmas nyolc éven aluli 
tehenek levágását. E tilalom alól eddig 
az alispánok felmentést adhattak, a mi­
niszter újabb rendelete azonban kimondja, 
hogy az ország állatállományának meg­
védésé érdekében semmiféle felmentést, 
nem lehet adni.

— A délvidéki lapok válságos hely­
zete. Temesvárról jelentik : A délvédéki 
lapok válságos helyzetbe kerültek, mert a 
külvilágról semmiféle értesítést nem kap­
nak és teljesen tájékozatlanok az esemé­
nyekről. E válságnak az az oka, hogy a 
temesvári jugoszláv sajtóiroda, amely ki­
záróan magának tulajdonítja a hirszolgá- 
ás jogát, újabban nem közli híreit a dél 
vidéki magyar lapokkal. Megnehezíti a 
lapok helyzetét az a körülmény is, hogy 
a szerbek a megszállott területet teljesen 
elzárták a világtól és a demarkációs vo­
nalon semmiféle magyar lapot nem en­
gednek átjutni.

— Záróra és a nyári időszámítás. 
A záróra kérdése legutóbb szóba került 
a minisztertanácson. Azt határozták, hogy 
a zárórán csak a nyári időszámítás életi 
beléptetésével egyidej jleg változtatnak. 
Az eddigi megállapodás szerint a nyár 
időszámítás április 6-án, vasárnap kez­
dődik és szeptember hatodikén ér végeD 
Április 6 ától kezdődőleg egész nyáron (l 
éjjeli 11 órakor lesz a záróra.

— Nyolcszázezer orosz fog/yo 
szállítanak át Magyarországon. Az en­
tente elhatározásából a Németországban 
levő orosz hadifoglyokat, akiknek száma 
mintegy nyolcszázezer, Magyarországon 
keresztül akarják hazaszállítani. A foglyok 
élelmezését és ellátását a spanyol kon­
zulátus vállalta.

— Emléktábla a Habsburgok detro- 
nizálásának megörökítésére. Debrecen­
ből jelentik : A református egyház taná­
csa vasárnap ülést tartott, amelyen Já- 
nossy Zoltán belügyi államtitkár indítvá­
nyára elhatározta, hogy református nagy­
templom falán emléktáblával örökíti meg 
a Habsburgoknak 1849. április 14-én tör­
tént trónfosztását. Az emléktáblát a jövő 
hónapban leplezik le.

— Fel hí vetik a kö önség figyelme a 
városi adóhivatalnak mai ezámábin köz­
zétett hirdetésére, a kő'tartozások befize­
tése iránt. Nagyon jól teszi mind m hát­
ralékos, ha adc hátralékait befizeti, mert 
különben licitécióra kerül a sor Igaz,
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hogy mos! jó drégiért kel el a licité cíón 
ie minden, de még drágább le«* az elór- 
verezeit ágy helyetl újat venni.

— A gőzgépkezelők éa kazánfűtők 
legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden 
április hó 6 ik napján dé! lőtt 9 órakor a 
szegedi felső ipariskolában fognak meg­
tartatni. A vizsgálati kérvények kellően 
elszerelve a magyar kér. iparfelügyelőség­
hez (Főidváry-utca 4 szám) beküldendők.

— Festőmunkások mulatsága. A 
szentesi Festőmunkások szakcsoportja f. 
hó 30-án a Kaszinó nagytermében a 
Szentesen létesítendő „Munkás Otthon" 
alapja javára reggelig tartó zártkörű tánc- 
mulatságot rendez. A zenét Gábor Pista 
zenekar tagjai szolgáltatják. Villanyvilágí­
tásról gondoskodva. Tekintettel e fontos 
jótékonycélra az érdeklődés igen nagy, 
miért is a jegyek mór kibocsátásra kerül­
tek, melyeket a Bányai Utóda cég és a 
rendezőség árusít. Ki netalán tévedésből 
meghívót nem kapott volna és arra igényt 
tart, forduljon a rendezőség bármely tag­
jához.

— Dr. Vajda Antal ügyvéd haza­
ért és irodáját Kiss Bálint-utca 10. szám 
alatt (az emeleten) újból megnyitotta.

Felelős szerkesztő: 
Dr. Vajda Antal.

Dr. Wellisch István
ügyvédi irodáiét

Kossuth-utca 18. szóm alatt (Nagy Lajos 
ur házában) megnyitotta.

Kisebb családhoz
bejárónak vagy irodát takarítani ajánlko­
zik megbízható asszony. ‘Cim a kiadóhi­
vatalban. 502

Arar&amentes
heremag van eladó. Értekezni lehet özv. 
Fekete Mihilynéval III. Lakos utca 5 
szám alatt vagy Derekegyházi oldal 69 
szám alatt. 468

Ingatlan eladás.

Makulatúra Széna
— máaeaseáeira 1» — 
kapható lepünk kiadó­
hivataléban. —

1905-1919 szám.
Hirdetmény

Szentes város tanácsa értesíti a lóte 
nyésztőket, hogy angol tájfajta tenyészet 
be beosztott 8 állami ménlóval angol 
tájfajta fedeztetés! állomást létesített, hol 
elsősorban is a szentesi angol tájfajta ló 
tenyésztési szövetkezet tagjainak párosi 
tolt lovai fedeztethetők, és ha csak páro 
sitott lovai fedeztethetők, és ha csak^ pá 
rositott kanca nem volna fedeztethetők a 
nem párosított kancák.

A fedeztetést dij :
1. párosított kancák u*án 73 korona
2. nem párosított kancák után 102 

korona.
A fedeztetés! dij a fedeztetés után 

azonnal lefizetendő az állomást vezeő 
Sallay István kezéhez,

A párosított kancák törzskönyvezé 
sét a város vezetteti.

Szentes, 1919 február hó 6.
985 VÁROSI TANÁCS.

Kereskedők,
hentesé» vendéglősöknek Mindenféle

ajánl tiszta szemes borsot mig a kész­
let íart 140 koronáért kilogrammonként, 
8 százalékos esencel 3 koronáért lite­
renként RÁCZ JÁNOS íüszerkereskedő 
Szentes, Vecteri uica 32 szám. 498

nyomtatványt csinos és 
ízléses kivitelben, gyorsan 
és pontosan készít az

66
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38 kishold ingatlan negyobbré.«zben 
szántó, az Alsóréten a kórház átellené- 
ben, a Tüdő-szanatórium közelében ta­
nyaépületekkel együtt eladó. Áz ingat 
lan Sztntmihály napig bélbe van adva 
és Így a biitokba bocsátás csak akkor 
eszközölhető. A tanyáéi Öleteket bérlő 
saját költségén helyreállítani köteles és 
eladó ezen keresettel érvényesített igé­
nyét szavatosság nélkül vevőre enged­
ményezi. Eiővebb felvilágosítás nyerhető 

Fér

(ALFÖLDI ELLENZEK)
nyomda- és lapkiadóvállalat.

A nyomtatványok árai é 
szabás szerint számit et 
nak -•

Dr Fenyvesi Adolf ügyvédnél. ' 482

Milwaukee és Cromick
kévekötőkhöz való alkatrészek és még 
raktáron levő gazdasági eszközök, mór 
zsoló, répavégó. vizment-s ponyva ben-
mnCD,vVf8’ vashordó stb. kiárusittafnak 
III. Bálint u 9 S7. ala1! 454

kaphat* a Zsoldos r.-t köz 
ponti iraméban, a kény«/.
gyárral szemben. 209

Értesítés.
Tisztelettel Hozom 0 ü&syéidcnii 
közönség szives tudomására, hogy

fehérnemű varrodámat
1., Szemere Bertalan-utca 2 szám 
alól I. Társ Kálmán utca 25 szára 
alá helyeztem át. — Hímzés elő- 
nyomtatást és fehérnamüek készí­
tését jutányos árért vállalom. > 
Tisztelettel :
Moho Janka
fehérvarrónő. 258

A nők ideálja-

490—1919. szám.
Hirdetmény.

A magyar pénzügyminiszter a háború 
folyamén felszaporodott tetemes adóhát­
ralékok behajtását elrendelte.

Mielőtt a városi adóhivatal a ren­
delet legszigorúbb foganatosítása iráni 
Intézkednék, figyelmezteti az adózó kö­
zönséget arra, hogy az adó és egyéb 
köztartozásait az illetékes pénztáraknál 
fizesse be. A magyar állam mostani sú­
lyos helyzetében ez nemcsak honpolgárt 
kötelesség, hanem az adózó saját érde­
kében is áll, mert aki köztartozásait nem 
fizeti be, az ellen a vógrehajtés harma­
dik fokét, a lefoglalt tárgyak elárverezé­
sét lesz kénytelen a hivatal foganatosítani.

A háború idején katonai szolgáiétól 
teljesített családfentartóknak, ha időleges 
fizetésképtelenségük igazoltatik, kérelmükre 
a pénzügylgazgatóság részlettörlesztést 
kedvezményeket ad. A kérvények a vá­
rosi adóhivatalnál nyújtandók be.

Rem'li a városi adóhivatal, hogy 
adóhátralékait mindenki rendezni fogja 
különben kénytelen lenne a legszigorúbb 
eszközökhöz fordulni.
291 Városi adóhivatal.

A szép testszin és a matt (fény­
telen) és az arisztokratikus test 
jelenti az igazi szépséget. Nin­
csenek ráncok, pörsenések vagy 
pirosság. Egészséges és [tiszta 
bőrt eredményez a

Dr Dorce és Dr Lyons toillett szap- 
pae, cream és pouder. .". .".

Kapható :

Henning János és fia
drogériájában Esztergom, Illat- és vegy­

szerraktár Szentes.

SZENTESI IMEZÖGAZDASAG 
IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK 

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 
-----------KÖLCSÖN T------------
folyósítunk elfogadvénvokra, vál­
tóra kezes mellett és betáblázásrc 
a legelőnyösebb feltételek mellett. 
Jelzálogos és amortizátiós (hosszú­

lejáratú) kölcsönök.
- VESZÜNK ELADUNK ÉS - 
mindennemű értékpapírokat, rész­
vényeket, sorsjegyeket és hadi- 

kölcsönkötvényeket.
------ BETÉTEKET —
elfogadunk gyümölcsöztetés cél­
éból és kívánatra azokat, felmon 
dás nélküli s bármikor visszaffoetjil 
NYEREMÉNYES HETIBETÉTEK. 
------OSZTÁLYSORSJEGY —

FÖÁRUSITAS.
Szentesi Mezőgazdasági Ipar és Keres­

kedelmi Bank R. T.

Nyomatott az Alföldi Újság könyvnyomda gyorssajtóján Szentes 1919.

3753—1919 szám
Hirdetmény

Orsrégos hadigondozó hivatalnak.f 
Csongrédvármegye kormánybiztosához in-j 
tézelt leirata alapján értesítem a rokkám 
és törődött katonákat, hogy újbóli felül- j
vizsgáltaié ok Ciliéből ni utazzana.K tiu-’ 
dapestre, mivel mindenki lakóhelyen«^ 
legközelebb eső katonai parancsnokság-j 
nál a hamarosan elkészülő ui katonsi 
nyugdíjtörvény életbelépése után pedigj 
valószínűleg a tartózkodási helyén a P°J 
gári hatóságok állal fognak újból te " 
vizsgáltatni.

Szentes, 1919 március hó U
Dr Négyessv h. polcármes eu
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